

安徽  
我们身边的  
道德力量

# 骨癌“工头”坚持兑付农民工工资

## 结款途中几次昏迷 儿子欲卖房给他治病

1970年出生的徐飞是一位平凡的普通人,不料两个多月前却被查出骨癌晚期。平静下来后,徐飞想到的头件事便是在手底下干活的农民工工资还没有结清。

“工人们都指望着工钱过年,不付我不会安心治病。”年前,他拖着病重的身体,前往阜阳结工程款,途中几次昏迷。到款第二天,他就前往单位,将所欠的农民工工资一一兑付。

■ 陈燕飞 星级记者 刘海泉

### 身患骨癌仍惦记农民工工资

2月26日,在铜陵市人民医院17楼肿瘤科病房16床,记者见到了徐飞,他上午刚出院接受身体检查,虚弱地躺在床上。

“我做的只是正常事、本分事,不值得报道。”面对记者的采访,徐飞一直在重复这句话。

今年46岁的徐飞是铜陵县水管公司的职工,近年来参与部分小型水利工程建设。去年11月中旬,徐飞感觉到腰部疼痛,因为工程忙,他没放在心上。后来疼痛越来越重,去医院一检查,没想到居然是骨癌晚期。

瞒着妻子和家人,最崩溃的几天过去了,徐飞平静了许多,他开始着手办一些“必须做的事”——头一件事,就是在过年前把手底下干活的十几名农民工工资给兑付了。“农民工干活那么辛苦,一定要让他们回家过好年。”徐飞说。

### 结款途中几次在车上昏迷

见徐飞病重,在他手下做工的十几位农民工内心也很矛盾,但都不好意思开口追讨工钱。

“他平时对我们很不错,宁愿自己吃亏,也不会让别人吃亏。”农民工伍开清是木工,在徐飞手底下干活已有6年,“大家都不好在这个节骨眼上直接向他讨要工钱,可是为了过年,只好通过其他途径传达了想法。”

2月14日,徐飞第二次化疗才结束,医生让他在家卧床休息,当他得知工人急需用钱回家过年时,怎么也躺不安稳。

当天,徐飞拖着病重的身体,在朋友查红星陪伴下,一起去阜阳结过去的工程尾款,“就算是病再重,我也不能差农民工的工资。”

“开车去阜阳要六七个小时,连正常人都够呛,更不要说他了。”查红星说,徐飞当时坐不起来,只能在车上躺着,由于身体极度虚弱,还在车上几次昏迷。

2月16日,工程款顺利到账。2月17日,徐飞来到单位,将所欠100多万的农民工工钱一一兑付。

### “还清欠债,走了也心安”

其实,了解徐飞的人知道,他家境并不好。妻子没有工作,儿子在市里读高一,上面还有七旬的父母,他一直是家里的顶梁柱。

徐飞在化疗期间,家中已经花费十几万元,大多数都是向亲戚朋友借的。懂事的儿子说:“爸,我不读书了,把家中的房子卖掉给你看病吧。”

治病救命需要钱,给农民工发工资也要钱,这两者之间该如何取舍?对于这个问题,徐飞从一开始内心就没有矛盾过,“我一辈子做事没亏待过人,做人不能对不住自己的良心。工人们都指望着工钱过年,不付我不会安心治病。”

虽然重病缠身,经济窘迫,但是徐飞却很乐观,“人迟早都有这么一天的,关键在于怎么过好之前的日子,让自己问心无愧。”

由于还有一些欠款没有还清,这让徐飞心里始终牵挂,“我想尽快把这些钱还清,假如医不好了,我走的时候也心安一些。”

## 生命已经远去,奉献之光未灭

### 七旬教师完成遗愿捐献遗体

星报讯(张志娟 星级记者 刘海泉) 生命已经远去,奉献之光却没有熄灭。2013年4月11日,枞阳县一位退休老教师周振华,不顾家人反对,在病床上签下了《志愿捐献遗体申请登记表》;2015年2月13日,老人因病重抢救无效去世,子女们为了完成老人生前遗愿,含泪捐献父亲遗体。

周振华1945年出生,年轻时从安徽大学本科毕业,想着家乡缺师少教,便放弃了留校机会,毅然回到老家枞阳汤沟镇,当起了一名化学教师,在三尺讲台上执教近40年。这么多年里,老人一心扑在教学上,除了生病实在上不了课外,从未缺过一次课。

2009年,周振华被查出患有慢性阻塞性肺病,辗转多地治疗,效果均不好。

2013年,周振华提出捐赠遗体,三个子女都强烈反对。

针对捐献遗体这件事,周振华非常

坚持,不顾所有亲人的反对,在当年的4月11日填写了《志愿捐献遗体申请登记表》。

“父亲说这个病太痛苦了,是常人难以想象的痛苦,既然这病现在治不好,他希望捐献自己的遗体用于医学研究,能早日找到治疗方法,以后别的病人就不用再受这个苦了。”回忆起来,小女儿周淑婷泣不成声。

今年1月11日,周振华病情加重,需要再次住院。临出门前,老人叮嘱子女一定要将捐献遗体的资料都带上。

2月13日,周振华老人因病重抢救无效去世,子女们为了完成老人生前遗愿,含泪捐献父亲遗体。

“之前不同意父亲捐献遗体,一来是因为舍不得,二来也是害怕被冠以不孝的罪名。到如今,看着父亲安然离世,并完成了自己生前的心愿,我们觉得父亲是伟大的。”老人的子女含泪表示。



2月24日,2015年“庆新春·曳山梦”大型春晚在旌德县旌阳镇曳山村农民文化乐园拉开序幕。据了解,这场晚会是由该村在外创业成功人士联合邀请专业演职人员来村演出,整台晚会乡土气息浓郁,农民味道十足,节目丰富,表演精彩,吸引了众多村民前来观看。

方立东 记者 曹开发 文/图

## 数百斤草莓散落地面 警民联合援手全捡回

星报讯(刘娜娜 付娜 记者 圣林) 2月25日上午10时许,淮南市田家庵交警一大队122指挥室接110指令称,朝阳医院门前路段发生一起交通事故。

民警赶到现场,发现一辆电动三轮车侧翻在地,旁边散落了大量草莓,有些已经被过往车辆碾坏,一名中年女子正坐在路边哭泣。民警立即对现场进行警戒,随后帮助女子捡拾草莓。在民警的

带动下,周围路人也纷纷加入捡拾草莓的队伍中,很快,数百斤草莓被捡回。

经询问得知,三轮车驾驶人叫郁某某,曹庵人,摘了满满六大筐草莓前往市区出售,结果行驶到朝阳医院门前路段时,为躲避一辆出租车发生侧翻,草莓全部散落地面。郁某某感激地说:“今天多亏了你们,要不然我这几千块钱的草莓就全完了!”

## 男子银行取钱忘拔卡 6000元钱被人顺走

星报讯(李静 巩彬 记者 杨文艺) 2月22日,家住阜阳三里岗社区的潘先生到一道河中路一家银行自助取款机取款,由于在打电话,他拿着刚取出的200元钱就离开了。走出几百米后,潘某的手机分别收到取款5000元和1000元的银行消息,一摸兜,潘某才想起自己的银行卡忘记拔了。潘某赶紧回去找,结果发现银行卡已经不见。潘某随即报警。

民警调取视频监控发现,当时在潘某取款柜台的隔壁,高某也正在取款。潘某走后,高某听到隔壁柜机传出“交易完成后请取回卡”的操作语音提示,动了歪脑筋,拿到钱后迅速离开。民警调阅高某户籍及电话信息,发现其为河南商丘人,但电话一直无人接听。

截至记者发稿时,此案已移交阜阳市颍州公安分局经侦大队处理。

## “朋友”原来都是同伙 6人设赌局骗16万元

星报讯(唐德有 甘超 记者 陈明) 6个人串通设赌局,以“推牌九”的方式骗了他人赌资16万元,不曾想让自己深陷圈套。2月26日,市场星报、安徽财经网记者了解到,黄山区人民法院日前对该起诈骗案作出判决,6名被告人分别被判有期徒刑二年零一个月、缓刑,并处罚金2万元。

2013年10月初,邹某某分两次邀被

害人项某某到太平湖镇参加“推牌九”赌博。让项某某没想到的是,在场的“朋友”竟然都是邹某某的同伙,他们6人商议后设置圈套,对项某某进行诈骗。经查,6个被告分别扮演不同角色,分工协作,指使一人在赌博的过程中以换牌、偷牌手法针对项某某实施诈骗,共骗取被害人16万元人民币。事后,项某某感觉不对劲,向公安机关报警,遂案发。